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Vážení spoluobčané, 
i přes brzký jarní čas nastává v naší 
obci čas sklizně. Samozřejmě ob-
razně. Letos konečně sklízíme 
mnohaletou přípravu u akcí, o kte-
rých jsem zde po několik let psal. Po-
zemky se již síťují a budou k prodeji 
v řádu týdnů (dokončeno bude letos 
na podzim), na multifunkční dům 
jsme obdrželi již dotaci 3,6 mil. Kč 
a na druhou část (7 mil. Kč) jsme již 
v  poslední fázi hodnocení s  dopo-
ručením k podpoře ( po potvrzení 
budou práce zahájeny v  dubnu 
a bude dokončeno v květnu příští-
ho roku). Farnost přislíbila zahá-
jit opravu průčelí kostela v  dubnu 
(realizace 2-3 měsíce). Všechny 
akce znamenaly spoustu jednání, 
stovky stran dokumentů a  dokla-
dů, vyjádření, žádostí a argumentů, 
o  čemž svědčí dvoumetrová řada 
šanonů na úřadě. Pevně věřím, že 
se podaří všechny akce skutečně 

zahájit, ale hlavně zdárně dokon-
čit. Velký stavební ruch může pro 
Vás, spoluobčany, znamenat urči-
tá omezení, co se týče hlučnosti či 
prašnosti. Budeme se snažit zho-
tovitele vést k co k největší eliminaci 
těchto doprovodných nepříjemnos-
tí, jelikož všechny akce se dotýkají 
středu obce, ale prosíme o  určitou 
míru trpělivosti. 

Mimo trpělivosti letos bude tře-
ba i  Vaše větší zapojení do údržby 
společných prostor. V  minulosti 
jsme využívali na údržbu obce 
nezaměstnané spoluobčany. V  le-
tošním roce je nezaměstnanost 
na minimu a  je tak na úřadu prá-
ce registrován jako možný účast-
ník veřejně prospěšných prací jen 
jeden občan z   Dolního Slivna. 
To znamená, že budou udržová-
ny v  pořádku centrální části obce, 
ale před jednotlivými nemovitost-

mi v  ulicích očekáváme zapojení 
vlastníků. Tím více, že letos se opět 
hlásíme do soutěže Vesnice roku. 
V prvním kole jsme se oťukali, na-
sáli informace, jak to v této soutěži 
chodí, a   letos chceme zaútočit na 
stuhu za společenský život obce. 
Všechny spolky výborně fungují od 
počátku roku i bez soutěže, ale kraj-
ské ocenění by pro nás všechny bylo 
milým zadostiučiněním. V regionu 
máme výbornou pověst jako „živá 
obec“, bylo by tedy škoda se s  tím 
nepochlubit. Soutěžní porota do-
razí opět v druhé polovině května, 
termín upřesníme. 

Z  výše uvedeného vyplývá, že 
letošní roku bude náročný. Věřím 
však, že ho společně zvládneme 
a  posuneme naši obec zase o  krok 
dál hodnotami, které změní její tvář 
na desítky let. Krásné jarní dny přeje

Luboš Rambousek

Příprava území pro nové stavební pozemky
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Plánované  
kulturní akce
8. 4.		
Ochotnické divadelní představení 
Dalskabáty hříšná ves  
aneb Zapomenutý čert 
(Bazilišek Benátský),  
sokolovna, začátek představení  
v 18 hod.

30. 4.		
Lampionový průvod obcí  
+ pálení čarodějnic

květen		
Dětské rybářské závody  
(termín bude upřesněn)

27. 5.		
Sraz motorkářů  
(podrobnosti viz článek Motorkářů)

24. 6.		
Dětský den

12. 8. 		
Turnaj v plážovém volejbale

19. 8. 		
Slivna sobě – aneb odvetná výzva, 
jsme srdečně zváni do Horního 
Slivna :)

V jednání – tradiční letní Chrámový 
koncert s paní Kurečkovou a spol. 
(přelom července a srpna)

Nejbližší jednání 
zastupitelstva:
27. 4., 25. 5., 18. 6., 24. 8. 2017 
vždy od 18 hodin na obecním úřadě

Plánujeme:
•	 začátek stavebních prací na Multifunkčním 

domu na návsi (v případě přidělení dotací, 
rozhodne se do poloviny dubna, výstavba by 
začala následně koncem dubna 2017)

•	 zahájení prodeje parcel za bývalou budovou 
Teska (podmínky prodeje viz text níže)

•	 geodetické vytyčení a dokumentace  
k územnímu řízení na stezku do Slivínka

•	 vyklizení prostor nad poštou pro přípravu bytu

Právě se realizuje:
•	 zasíťování pozemků za bývalou budovou Teska
•	 srovnání bývalé skládky Na Průhoně –  

bude zde vysazen remízek
•	 rekonstrukce kadeřnictví a vybudování archívu  

u obchodu 

Vzhledem k vysoké finanční náročnosti 
stavby Multifunkčního domu i zasíťování 
pozemků se zastupitelstvo obce rozhodlo 
pozastavit jiné, rozsahem drobnější investiční 
akce. Provedeny budou pouze akce, na které 
bude získána alespoň částečně dotace.

Řehtání 
proběhne v tradičních časech, 
začátek 13. 4. ve 14 hod.:
•	 v Dolním Slivně sraz na návsi
•	 ve Slivínku sraz u značky Slivínko  

(směr od Horního Slivna)
Připravte řehtačky, klapačky, trakaře, plechovky 
s kamínky – vše povoleno :-) A hlavně přijďte!!! 
(Obzvlášť ve Slivínku zveme i naše nejmladší 
koledníky, a babičky prosíme, ať přizvou svá vnoučata 
– ať posílíme náš tým :-)
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Kadeřnictví
Po dobu rekonstrukce kadeřnictví bude toto až 
do odvolání uzavřeno. Zároveň tímto oslovujeme 
případné zájemce z řad kadeřníků či kadeřnic, kteří 
by měli zájem o provozování kadeřnictví v naší obci 
v nově zrekonstruovaném prostoru, ať se přihlásí 
na Obecní úřad (smlouva s paní Vernerovou byla 
ukončena). Případně lze v prostoru provozovat  
i pedikůru či obdobnou službu.

Upozornění
Poslední dobou se jak po Dolním Slivně, tak po Sli-
vínku pohybují volně pobíhající psi. Upozorňujeme 
majitele všech psů, že je jejich povinností zajistit svá 
obydlí tak, aby z  nich psi nemohli utíkat. Majite-
lům volně pobíhajících psů jednak hrozí pokuta, ale 
hlavně tím ohrožují všechny obyvatele. Obzvlášť na 
toto upozorňujeme s blížícím se řehtáním, kdy se po 
vsi budou pohybovat děti s řehtačkami – 
NIKDO NEMŮŽE ODHADNOUT, 
JAK SE ZACHOVÁ PES, KDYŽ SE 
LEKNE HLASITÉHO ŘEHTÁNÍ.

Oznámení: 
Místní farnost oznamuje, že koncem dubna  
by chtěla zahájit opravu přední části  
fasády kostela. 

Na tomto místě bychom chtěli 
poděkovat všem spolkům  

i Základní škole za organizování plesů 
v naší obci. Letos si příznivci tance 

přišli opravdu na své – pět plesů  
v obci za jednu sezonu,  
to je úctyhodný výkon. 

Zároveň máme pro naše  
(i potenciální) tanečníky dobrou 

zprávu – na podzim u nás 
opět proběhne Základní kurz 

společenského tance pro dospělé 
Nebojte se a připravte střevíce, 

je to opravdu příjemné zpestření 
podzimních večerů!

Společenská kronika
Se zármutkem vzpomínáme
Zděnka Záhorová	 prosinec 2016 († 80 let)
Marie Havelková	 prosinec 2016 († 89 let)
Stanislav Lhota	 únor 2017 († 82 let)

Prodej parcel za bývalou budovou Teska
Po zveřejnění záměru prodeje, který proběhne v dubnu,  se na Obecním úřadě  

budou přijímat žádosti o koupi parcel za bývalou budovou Teska.
Cena pozemku činí 700,- Kč/m2. 

Při koupi pozemku je třeba uhradit 40 % částky hned, 60 % bude doplaceno po zasíťování pozemku
(cca do konce roku 2017). Budou provedeny vodovodní přípojky, přípojky elektřiny,  dešťová kanalizace, 
asfaltová komunikace, veřejné osvětlení. Nabízíme pozemky o rozměrech od 710 m2 do 997 m2, celkem  

je v nabídce 14 parcel. Plán parcel bude k dispozici na webu obce a na Obecním úřadě. 
Koupí se kupující zavazuje, že do dvou let získá stavební povolení a do šesti let od koupě parcely proběhne  

kolaudace stavby. Po dobu 10 let od koupě nebude možné převést pozemek na jinou osobu. 
Podrobněji budou podmínky uvedeny v záměru prodeje.
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První víkend v  únoru vyrazil náš oddíl spolu s  vo-
dáckým oddílem na každoroční celorepublikovou akci 
„Ledová Praha“. Navštívili jsme Mořský svět, kde jsme 
kromě nádherně barevných rybiček a korálů mohli vi-
dět i žraloky a krokodýla. Po mořském zážitku jsme se 
vypravili do muzea Policie, kde byly připraveny soutě-
že pro děti a ukázky zásahů. A nakonec sladká tečka, 
muzeum Čokolády. Nejen že nám ukázali, jak se vyrábí 
čokoládové pralinky a cucavé bonbóny, ale mohli jsme 
sníst tolik čokolády, co kdo zvládnul. I  podle reakcí 
ostatních si myslíme, že jsme si Ledovou Prahu opět 
užili. Nebyla ani moc zima a dokonce nám vysvitlo slu-
níčko. A čokoláda na konec … no prostě paráda!

A jak se říká na Ústředí Pionýra: „Po Ledové Praze 
přijde vždycky jaro“.

Jaro je tu a s ním opět oslavy MDŽ, kde jsme s dět-
mi s oddílu předvedli krátkou ukázku cvičení z našich 
hodin. Děti zatančily a  předaly ženám dárečky, které 
vyrobily.

A co nás čeká dále? 22. dubna jedeme na Český Po-
hár v Ringu do Mladé Boleslavi. Pokud budete chtít, 
můžete nám přijet fandit. Turnaj se koná na 6. ZŠ od 
10 hod. Na konci dubna tradičně vyrobíme čarodějnici 

1. PTS Táborník 
pro její upálení na hranici a v termínu 9. - 11. června 
pojedeme na celorepublikové setkání pionýrů. Letos 
se koná na Landeku v Ostravě. Oddíl 1. PTS Táborník 
Mladá Boleslav to tam rozjede ve velkém, ne nadarmo 
jsme největší pionýrská skupina ve středočeském kraji. 
Na akci se přihlásilo přes 40 dětí. Bude pro nás speci-
álně vypraven vlak. A na co se můžeme těšit? Např. na 
koncerty dětských kapel, horolezeckou stěnu, soutěž ve 
skládání puzzle, návštěvu dolů, zoo, atd. Už se všichni 
těšíme.

Za 1. PTS Dolní Slivno Kamila Podolská

Připomínáme:
•	 možnost zakoupení permanentky do místní posilovny (300,- Kč/měsíc), do sezóny plavek zbývá už 

jen pár měsíců – BUĎ MŮŽEŠ MÍT VÝSLEDKY NEBO VÝMLUVY. NIKDY NE OBOJÍ. 
•	 možnost zakoupení rybářského povolení pro místní rybník (50 Kč/dítě do 18 let,  

200 Kč/místní občan, 500 Kč/přespolní)
•	 celoroční soutěž „Slivno v triku“ – zasílejte své fotografie v triku s logem naší obce, vítěz bude mít 

ZDARMA vstup na všechny akce pořádané v obci v roce 2018. Možnost objednávek triček. 
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Možná se budete divit, ale letošní 
rok jsme nezahájili lednovou vý-
roční schůzí. Ta proběhla totiž 
netradičně již koncem roku 2016. 
Nový rok jsme tedy přivítali rovnou 
naší pravidelnou schůzí a vzhledem 
k  tomu, že účast byla hojná, vrhli 
jsme se do toho po hlavě a  začali 
plánovat a  rozdělovat úkoly. Od-
strojili jsme stromeček na návsi, 
zajistili občerstvení a  obsluhu na 
obecním plese, připravili šatlavu na 
Masopust a zorganizovali náš první 
ples. 

Oproti loňskému roku se nám 
tedy podařilo uspořádat začát-
kem března již první akci, sice se 
jednalo o poslední ples v řadě, ale 
zato první hasičský. Záleželo nám 
na tom, aby se lidem večer líbil, 
užili si ho a  aby odcházeli nejen 
společensky unavení, ale i nadšení. 
Dovolíme si říci, že se nám toto 
předsevzetí celkem splnilo. Večer 
byl rozhodně podle našich před-
stav. Milá účast, skvělá zpěvač-
ka, vystoupení profesionálních 
tanečníků, ale i  skvělé vystoupení 
našich neprofesionálů. V  průbě-
hu večera jsme též věnovali dárek 
jednomu z našich nejstarších a za-
sloužilých členů, a  sice panu Uři-
dilovi.

Věříme, že podobných a  pře-
devším vydařených akcí nás/vás le-
tos bude čekat více :)

SDH Dolní Slivno

Malí soptíci, pozoor… 
začínáme opět v dubnu!
Manželé Heřmanovi svolávají první 
schůzku našich nejmladších členů 
na pátek 7. 4. 2017 (pozn.red.: svátek 
slaví Heřman)! Sraz bude    v  hasi-

čárně a  přesný čas bude ještě pře-
dem upřesněn.

Rádi bychom rovnou oslovili 
i  naše nové potencionální hasiče. 
Stále platí, že nabíráme nové čle-
ny. Nemáme žádné složité poža-
davky pro přijetí. Dítěti musí být 
minimálně čtyři roky a nesmí se bát 
vody J Už se na vás moc těšíme.

  Na letošní rok máme opět 
mnoho plánů a  práce. Věříme, že 
naše cíle se nám podaří splnit a  to 
také díky vám. Předem děkujeme 
za vaši přízeň a   podporu, ať už se 
jedná o hasičské soutěže nebo naše 
taneční zábavy. Děkujeme.
 Přejeme vám krásné slunečné jaro

SDH Dolní Slivno
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Klub žen 50+ pořádal MDŽ
Takto se pobavily slivenské ženy v neděli 12. března na sokolovně. Program měl úspěch.  
Škoda, že se nás sešlo méně než loni.�
� Členky Klubu 50+

Odpady
•	 �Kontejnery na velkoobjemový odpad budou přistaveny v pátek 31. 3., zároveň na návsi v Dolním Slivně 

proběhne v sobotu 1.4. od 9.30 Bazárek / bleší trh (můžete přinést věci, které se vám doma povalují, 
třeba se někomu jinému hodí :-). Své zboží můžete darovat, vyměnit, rozumně prodat…).

•	 Příští sběr nebezpečného odpadu se bude shromažďovat na dvorku školní jídelny. Stále se totiž najdou 
lidé, kteří vozí nebezpečný odpad na náves dříve, než ve stanovený termín. Jednak tím dochází ke 
znečištění návsi a zároveň se tento odpad stává lákadlem pro nežádoucí hry dětí.

•	 Děkujeme všem občanům, kteří třídí odpad. Dle plných kontejnerů na jednotlivé druhy odpadu (plast, 
sklo, papír…) soudíme, že nás třídí stále více. Zároveň vybízíme další občany, aby se k nám připojili. 
Chráníme naši přírodu!!!
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Druhý týden v lednu žáci 7. až 9. ročníku absolvovali 
lyžařský kurz. Vzhledem k  pěkné nadílce přírodního 
sněhu jsme se nemuseli spoléhat na umělý sníh a dobře 
jsme si zalyžovali a celkově se na sněhu i vyřádili. Dů-
ležité je, že se zúčastnilo 75 % žáků z těchto tříd. Ostat-
ní alespoň trénovali ve škole jízdu na běžkách.

V sobotu 11. 2. 2017 se konal v sokolovně již 17. ples 
školy. Překvapilo nás, že letos přišlo nejméně účastní-
ků, ale předtančení deváťáků v netradičním pojetí za-
ujalo a  líbilo se. Pokud někoho odradilo mrazivé po-
časí, v nově vymalované a vybavené sokolovně jsme to 
rozhodně nepocítili. 

Nedlouho po plese se žáci museli připravovat na re-
citační soutěž, která má ve škole též dlouholetou tradici. 
V úterý 21. 2. 2017 odpoledne proběhlo školní kolo recita-
ce. Kromě soutěžících žáků (2. až 9. třída) se zúčastnilo i 8 
prvňáčků se svými texty a nenechali se před svými staršími 
spolužáky zahanbit. V úterý 14. 3. a ve středu 15. 3. nás po-
tom reprezentovalo celkem 13 žáků. Josífek Brabec z 2. tří-
dy a Monika Pokorná ze 7. třídy si přivezli čestné uznání. 

Kromě školních akcí a  aktivit pořádaných školou 
mohou žáci navštěvovat po vyučování kurz sebeobra-
ny. Byl zahájen ve středu 8. března, je rozdělen pro 
mladší (do 10let) od 15,30 a  pro starší (do15let) od 
16,30 hodin v sokolovně v Dolním Slivně. Na zahájení 
se přišlo podívat i několik rodičů. Po prvním cvičení 
nabitém pohybem a novými cviky mohu s potěšením 
dodat, že nikdo ze zúčastněných to nevzdal. Škoda jen 
že tato požadovaná aktivita nemá tolik zájemců, jak by 
se předem zdálo. 

Aktivní jsou nejen žáci, ale i učitelé a jsme již v plném 
proudu v projektu vypsaném MŠMT na následující 2 
roky. Kromě vzdělávání v oblasti inkluze, v gramotnosti 
čtenářské a matematické jsme si naplánovali také vzá-
jemnou spolupráci a výměnu zkušeností mezi školami. 
Bohužel však narážíme na to, že mnohé školy projekt 
teprve rozjíždějí nebo se do něj zatím nezapojili. 

  V  nadcházejícím období a  s  nástupem jara přeji 
všem hodně sluníčka.

     Věra Volprechtová za školu v Dolním Slivně

Základní škola Dolní Slivno
Konec zimy a nástup jara v Základní škole Dolní Slivno
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Školství v Dolním Slivně 
2. část

V minulé části našeho putování historií jsme se dozvěděli, jak bylo pro vývoj společnosti dů-
ležité vydání Tereziánského školního řádu v roce 1774. Zásluhou Antonína hraběte Novohrad-
ského z  Kolowrat byla v roce 1788 postavena ve Slivně škola a pan Jan Švestka byl prvním uči-
telem, který na ní působil.

Po Janu Švestkovi nastoupil v  roce 1795 pan učitel 
Kukla, který zastával i práci zvoníka a měl volný pří-
stup do chátrajícího kostela, v němž si všiml kovových 
kleštin, jež svíraly praskliny v  jeho klenbě. Začal je 
roztáčet, prodávat kovářům v  okolí a  přilepšoval si 
tak na živobytí. O tom, jak se zachoval, když se o jeho 
nekalostech dozvěděla vrchnost, se dobové prameny 
rozcházejí. Existuje sice zápis, že pan učitel opustil na 
radu panského inspektora Legnera Slivno, aby se vy-
hnul přísnému trestu, ale v  kronice pana Svárovského 
je uvedeno, že na dolnoslivenské škole působil až do 
roku 1812. Možná, že mu jeho nevhodné chování bylo 
prominuto s ohledem na to, že se už plánovalo stržení 
kostela. K tomu došlo v roce 1807.

V roce 1804 zdědila po svých předcích hraběnka 
Johanna Cavrianni správu nad košáteckým pan-
stvím. Evropa byla tehdy sužována napoleonskými 
válkami. Většina mužů byla odvedena na frontu, lidé 
šetřili a byla bída. V důsledku vysokých nákladů na 
vydržování armády došlo v  roce 1811 ke  státnímu 
bankrotu. Znehodnocení peněz bylo tenkrát v  po-
měru 5:1 a nejvíce postihlo drobné střadatele, kteří 
přišli o  své úspory. I  přesto si hraběnka uvědomila 
důležitost vzdělání svých poddaných a  v  roce 1812 
jmenovala učitelem Václava Pacovského – kandidáta 
filozofie. Tvrdilo se o něm, že se učitelováním chtěl 
vyhnout odvodu na obávanou vojnu. Na slivenské 
škole se mu ale nelíbilo. Stěžoval si na nízký plat. 
V roce 1826 se odstěhoval a nastoupil na výhodnější 
místo v Dobrovici.

V  témže roce přišel z  košátecké do dolnoslivenské 
školy pan učitel Josef Vlach. Narodil se v  roce 1796 
a pocházel ze Strenic. Jeho tatínek Josef byl také uči-
telem a učitelský kurz absolvoval v roce 1791 v Praze, 
kam jej vyslala liblická vrchnost. 

Jak v  roce 1823 získával učitel vzdělání na hlavní 
škole boleslavské? Do kurzu se mohli přihlásit uchaze-
či, kteří s dobrým prospěchem zvládli triviální školu, 
na které se vyučovalo hlavně náboženství, čtení, psaní 
a počítání. Své vzdělání si v letním nebo zimním kurzu 
obohatili o studium metodiky výuky slabikování, čtení, 

psaní, počítání, náboženství a k  tomu ještě přibyla pe-
dagogika. V roce 1833 vyšlo nařízení, že každý uchazeč 
se musí prokázat vysvědčením z tzv. třetí klasy hlavní 
školy. A  tak se z  dobových záznamů můžeme dozvě-
dět, že nebylo nic zvláštního, když ve třetí třídě hlavní 
školy boleslavské byli mezi devíti až desetiletými dět-
mi vesničtí osmnáctiletí chlapci, kteří si doplňovali své 
vzdělání, aby se mohli stát učiteli.

Ale vraťme se k  našemu panu učiteli Vlachovi, 
který působil ve Slivně od roku 1826. Byl výborným 
hudebníkem a  hrával na varhany. Tehdy se před-
pokládalo, že každý učitel – kantor (z  latinského 
slova cantare – zpívat) uměl nejen zpívat, ale i hrát na 
hudební nástroje, často býval sbormistrem a  někdy 
i  komponoval. Školní řády nařizovaly ve škole kaž-
dodenní výuku zpěvu. Nacvičovaly se nejen světské 
písně, ale i  ty, které zaznívaly v  kostele. Katolická 
církev věnovala velikou pozornost a  podporu chrá-
mové hudbě. Bývalo zvykem, že se starší chlapci učili 
hrát na některý hudební nástroj. Z  té doby pochází 
i rčení „Co Čech, to muzikant.“ Mezi dětmi a lidmi byl 
pan učitel Vlach oblíbený. V zápisech se dozvídáme, 
že mu od roku 1843 bylo prominuto pachtovné z polí 
a přiškolené obce mu přidávaly na deputátu další dva 
korce pšenice a čtyři korce žita. Abyste si mohli udělat 
představu, v  roce 1816 stával korec pšenice 3 zlatky 
a korec žita o jednu zlatku méně. Jeden korec odpoví-
dal 93 litrům.

Pan učitel Vlach byl aktivní i  mimo školu, kromě 
péče o  výchovu pěveckého a  hudebního dorostu se 
zapojil i do zlepšení úrovně školství. Do poloviny 19. 
století děti získávaly na vesnických školách obecné zna-
losti – učily se číst, psát, počítat, seznamovaly se se zá-
klady hospodaření. Cílem však nebylo vychovat učen-
ce, ale žáka, který bude zbožný a poslušný. Nastal však 
bouřlivý rok 1848, který významně ovlivnil společnost. 
Na přetřes přišlo i školství. Od zavedení Všeobecného 
školního řádu uplynulo 74 let, ale vzdělávání dětí stále 
zaostávalo, školní budovy chátraly, příjmy učitelů byly 
nízké a  docházka dětí nepravidelná. Z  tohoto důvo-
du vydalo 2. září 1848 ministerstvo rozhodnutí, že by 



se měli duchovní a  světští učitelé na každém vikariá-
tě několikrát za rok scházet na poradách. Cílem těch-
to setkání bylo zdokonalit školní vyučování a rokovat 
o aktuálních problémech.

Na poradě celého vikariátu 12. 10. 1848 se přítomní 
dohodli, že se rozdělí na dvě sekce, obě budou řešit 
stejné problémy a navzájem se budou informovat. Za 
chorušickou stranu byl zvolen Josef Vlach – vzorný 
učitel ze Slivna. Z  Dolního Slivna byli ještě na pora-
dě přítomni Karel Vlček – farář, Josef Rameš – kaplan 
a Jan Vlach – podučitel (učitelův syn). Josef Vlach za-
hajoval druhou poradu už jako předseda. Konala se 16. 
listopadu téhož roku v Chorušicích a zúčastnilo se jí 22 
učitelů a 19 kněží. Tématem bylo „Jak by se daly dosud 
předepsané předměty mládeži snadněji a  prospěšně-
ji přednášeti a vykládati.“ Jen pro zajímavost uvádím, 
že sedmá porada v roce 1849 se konala ve Slivně a zú-
častnilo se jí 22 učitelů a 5 kněží.

Josef Vlach zemřel po dlouhé nemoci 12. 7. 1850. 
Jeho láska k  učitelskému povolání byla tak silná, že 
přešla i na jeho potomky a na dolnoslivenské škole vy-
učoval jeho syn Jan a vnuk Alois. O nich a o dalších uči-
telích se, milí čtenáři, dočtete v dalším čísle. Budeme se 
věnovat i stavbě nové školy, jejíž základy byly položeny 
v roce 1862.

Veronika Matiasovitsová
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Vážení spoluobčané,
zima se s  námi pomalu loučí a  my 
jsme rádi, že opět dostáváme prostor 
podělit se s  Vámi o  dění v  našem 
klubu. Pozvolna pokračujeme se 
zvelebováním prostor naší budou-
cí klubovny. Naše řady se rozšířily 

o  dalšího člena. Pro zpestření, jako 
první z nás osedlává motocykl, který 
je určený pro překonávání velkých 
dálek nejenom po silnici. 

Většina z  nás využila dlouhé 
zimní večery pro přípravu a  vy-
lepšení svých strojů pro nadcházející 

Motorkáři od Dvou Hřbitovů
sezónu. Někteří z nás se dali cestou 
úprav svého silničního motocyklu 
do stylu chopper - zrcátka, páčky, 
leštění a  speciální barevné kombi-
nace - každý k  tomu jednou dojde 
a někdo prostě dolil benzín a ... 

Dále jsou v  plném proudu pří-
pravy na motosraz. Letos Vás po-
baví 5 kapel, několik druhů piva, 
různé dobroty, soutěže, oblíbená 
ukázka první pomoci... Při ve-
černím programu i  překvapení. 
Budeme všichni rádi, když přijdete, 
a tím nás a naše snahy podpoříte. 

Rádi bychom Vám oznámili, že 
se spolu uvidíme i o něco dříve než 
na motosrazu, a to sice o čarodějni-
cích, kde bychom Vám chtěli zpří-
jemnit oslavy studeným točeným 
pivem a limonádou pro nejmenší.

S  přáním hezkého jara, silnice 
bez nehod a kolon

Two Cemeteries Bikers



DĚTSKÁ STRÁNKA

Osmisměrka

bledule, cedr, fiala, les, lípa, maceška, mašle, narcis, plevel, tráva, tulipán, víno, vrba

S P A V Á R T L
S B L E D U L E
I I F E L Š A M
C V C I V Í N O
R N P R A E P O
A Á B S E L L A
N A K Š E C A M

Tajenka: _ _ _ _ _ _

Pokus

Potřeby: 	 sklenice, voda, olej, sůl
Postup: 	 1) Nalej vodu do sklenice.
		  2) Do vody nalej olej.
		  3) Sypej na olej sůl.

Co se stane? (pozoruj skleničku z boku) Víš, proč se to stalo? Nevíš? Požádej rodiče o vysvětlení :) 
pozn.: Olej je možné obarvit potravinářským barvivem, aby byl lépe ve vodě vidět, ale není to nutné.
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Přesmyčky  

(nápověda: svátky jara)
lekovieocn	 náerkeb	 eecjv
ubdne	 hčřtaeak	 jčíakez	
mzapálko	 párdznniy  

omalovánka



Ohlédnutí za kulturními akcemi
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Rozsvícení vánočního stromu

Masopust 2017 

Taneční pro dospělé – podzim 2016

Česko zpívá koledy
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Paní Jana Malá, vítězka klání  
o nejchutnější koblížek MDŽ – vystoupení Zdeňka Fišera

MDŽ – vystoupení 1. PTS Táborník


